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 الدكتور إبراهيم وصيف غدير                                                                       الدكتور عبد الرزاق حواس                                               

 الواديالشهيد حمه لخضر   جامعة

  0201 / 0202  :السداسي الثالث                                                       كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير
  + شعبة علوم اقتصاديةتسيير  علوم  شعبة    السنة الثانية                                                                        

 .مقياس رياضيات المؤسسة في الأولىالسلسلة 
 3الواحدة  تاج الطاولة، تحوالإتدامالتحضير  للإنتاجوالكراسي في قسمين  الطاولات إنتاجتختص مؤسسة في  التمرين الأول :

ساعات في قسم  3تين في قسم التحضير وبينما يحتاج الكرسي الواحد ساع ،الإتدامساعات في قسم التحضير وساعتين في قسم 
قسم الإتدام. إذا كان الربح  ساعة في 37قسم التحضير، و ساعة في 56بـــــــــ القصوى للقسمين حددت  ةالإنتاجي؛ الطاقة الإتدام
 دينار عن كل كرسي أوجد خطة الإنتاج الدثلى التي تعظم الربح. 566دينار عن كل طاولة و 766ىو 
 

دج، 56دج وللنوع الثـا  بــ 76يقوم مصنع بإنتاج نوعين من السلع، حيث يقدر الربح الوحدوي للنوع الأول بـ  : نيالتمرين الثا
وحــدة مــن النــوعين، ولــن لا الســن  لا يدكــن أن يت ــاوز  0566ونظــرا لــنقص الدــواد الأوليــة اــان الإنتــاج اليــومي لا يدكــن أن يت ــاوز 

 وحدة.  0366يت اوز من النوع الثا  وحدة من النوع الأول  ولا يدكن أن  766
 .التي تجعل الأرباح في حدىا الأقصى أوجد خطة الإنتاج اليومي الدثلى -
 

وحدة  37عاطى يوميا ما لا يقل عن تتأن  شديد، اتوجت إلى طنينك الخاص الذي نصحك بإرىاقت شعر  : الثالث  التمرين
أن لديو نوعا من الحنوب يحتوي كل منها على  الصيدلي الذي أبلغك ؛ وتوجهت إلىB2وحدة من ايتامين  46و  B1من ايتامين 

ووحدة واحدة من  B1ونوع من الكنسولات يحتوي كل منها على أربع وحدات من ،  B2وخملا وحدات من  B1من واحة وحدة 
B2 دينار. 26دنانير بينما ينلغ سعر الكنسولة الواحدة  06؛ كما ينلغ سعر الوحدة من الحنوب 
 ي التشكيلة الدثالية من الحنوب والكنسولات التي يج  تعاطيها يوميا لتن يذ تعليمات الطني  والتي تكل ك أقل ما يدكن.ما ى -
 

تدتلك شركة لتعدين النحاس من مين، ينتج كل منهما ثلاث أنواع من الخام ىي عالي الجودة والدتوسط  : الرابع  التمرين
طن من الخام  13أطنان من الخام متوسط الجودة و 7ن من الخام مرت ع الجودة وط 01والدنخ ض؛ لدى الشركة عقد لتوريد 
 منخ ض الجودة لشركة صهر النحاس.

 طن من الخام منخ ض الجودة في الساعة. 3طن من الخام متوسط الجودة و 1طن من الخام مرت ع الجودة و 5ينتج الدن م الأول  -
طن من الخام منخ ض الجودة في  01طن من الخام متوسط الجودة و 1الجودة و طن من الخام مرت ع 1ينتج الدن م الثا   -

 الساعة.
تعدين علمت أن تكل ة  إذا: تحديد عدد الساعات اللازمة لتشغيل كل من م لتلنية الالتزامات التعاقدية بأقل تكل ة  المطلوب

 والثا  على التوالي. ون في الدن مين الأول 0566ون  و 1666الطن الخام الواحد في الساعة ىي 
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 الدكتور إبراهيم وصيف غدير                                                                       الدكتور عبد الرزاق حواس                                               

 .الأولىالسلسلة حل 
  التمرين الأول :

اض ي للمظألت: -1  كخابت الىمىذج السٍ

 عدد العاولاث الىاحب إهخاحها.:  x1هلسض أن  

x2  :.عدد الكساس ي الىاحب إهخاحها 

 = x1 + 600 x2800  Max Z                            دالة الهدف:

 القيود: 

 4x1 +2x2 ≤ 60                                        كظم الخدضيركيد الليد الأول:  

 2x1 +4x2 ≤ 48                                         الإجمام    كظم الليد الثاوي: كيد

 x2 ≥ 0  و        x1 ≥ 0                                                 : شرط عدم السلبية

لت البياهيت:خل الىم -2 اض ي بالعسٍ  ىذج السٍ

ل الليىد إلى معادلاث وإًجاد هلاط الخلاظع مع المداوز:  جدىٍ

4x1 +2x2= 60          (x1=0 , x2 =30)  (x1=15 , x2 =0) 

2 x1 +4x2 = 48          (x1=0 , x2 =12)  (x1=24 , x2 =0) 

     الخمثيل البياوي:

 
 

c 

b 
13 

X1 

X2 

30 

12 
d 

 مكنةمنطقة الحلول الم

15 0 

a 
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 الدكتور إبراهيم وصيف غدير                                                                       الدكتور عبد الرزاق حواس                                               

 :قيمة دالة الهدف عند النقاط المتطرفة من منطقة الحلول الممكنةحساب 

                                             :aعند النقطة 

                                                   :bعىد الىلعت 

                                              :cعىد الىلعت 

 هلىم بدل حملت معادلتي الليدًً cالىلعت  إخداثياث لإًجاد

                                                                                           كما ًلي: 

{
                  

                    
 

                 ( هجد:1المعادلت )وحمعها مع  (-2في )( 2المعادلت ) ضسبب
  

 
   

ض                  ( هجد:1في المعادلت )بالخعىٍ
 ⁄     

                                                :dالىلعت عىد 

ظاولت  12هي إهخاج  خعت الإهخاج المثلى التي حعظم السبذوبرلك جكىن          الىلعت عىد :الحل الأمثل

 .وخدة هلدًت  13200 بذ كدزهلخدليم ز  كساس ي 6و
 

  التمرين الثاني :
اض ي للمظألت: -1  كخابت الىمىذج السٍ

 الىخداث المىخجت مً الىىع الأول مً الظلع ًىميا.عدد :  x1هلسض أن  

x2  : الىخداث المىخجت مً الىىع الثاوي مً الظلع ًىميا.عدد 
x1 + 60 x280Max Z = 

Subject to: 

x1 +x2 ≤ 1600 

x1  ≤ 800 

x2 ≤ 1400 

x1, x2 ≥ 0 

لت البياهيت: -2 اض ي بالعسٍ  خل الىمىذج السٍ

ل الليىد إلى معادلاث وإًجاد هلاط الخلاظع مع المداوز:  جدىٍ

X1 +X2=1600          (x1=0 , X2 =1600)  (x1=1600 , X2 =0) 

X1 = 800          

X2 = 1400          
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 الدكتور إبراهيم وصيف غدير                                                                       الدكتور عبد الرزاق حواس                                               

 

          الخمثيل البياوي:

 
 :حساب قيمة دالة الهدف عند النقاط المتطرفة من منطقة الحلول الممكنة

                                           :aعند النقطة 

                                                   :bعىد الىلعت 

                                         :cعىد الىلعت 

  الأول هلىم بدل حملت معادلتي الليدًً  cلإًجاد إخداثياث الىلعت  

}                          كما ًلي:والثاوي 
                  

                      
 

                        (:2المعادلت )مً 

ض                             ( هجد:1في المعادلت ) X1 عً  بالخعىٍ

                                     
 الأول هلىم بدل حملت معادلتي الليدًً  dلإًجاد إخداثياث الىلعت  :dىلعت عىد ال

}          كما ًلي:والثالث 
                  

                      
 

             (:            2مً المعادلت )

ض                     ( هجد:          1في المعادلت ) X2 عً   بالخعىٍ

c 

b 
800 0566 

X1 
0 

X2 

d 

a 

e 

 منطقة الحلول الممكنة

1600 

1400 
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 الدكتور إبراهيم وصيف غدير                                                                       الدكتور عبد الرزاق حواس                                               

                                                                   
وخدة مً  800 ًىميا هي إهخاج خعت الإهخاج المثلىوبرلك جكىن            الىلعت  عىد :الحل الأمثل

 .دًىاز 112000كدزه ًىمي لخدليم زبذ  لثاويوخدة مً الىىع ا 800الىىع الأول و

  التمرين الثالث :
اض ي للمظألت: -1  كخابت الىمىذج السٍ

 عدد الحبىب التي ًجب حعاظيها ًىميا.:  x1هلسض أن  

x2  : التي ًجب حعاظيها ًىميا. كبظىلاثالعدد 

x1 + 30 x210  Min Z = 

                                       x1 +4x2 ≥ 48 

                                            5x1 +x2 ≥ 50 

x1,x2 ≥ 0      

لت البياهيت: -2 اض ي بالعسٍ   خل الىمىذج السٍ

ل الليىد إلى معادلاث وإًجاد هلاط الخلاظع مع المداوز:  جدىٍ

x1 +4x2= 48          (x1=0 , x2 =12)  (x1=48 , x2 =0) 

5x1 +x2 = 50          (x1=0 , x2 =50)  (x1=10 , x2 =0) 

       الخمثيل البياوي:

... 

b 

10 
X1 

0 

X2 

12 

c 

 منطقة الحلول الممكنة

a 

37 

50 
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 الدكتور إبراهيم وصيف غدير                                                                       الدكتور عبد الرزاق حواس                                               

 :حساب قيمة دالة الهدف عند النقاط المتطرفة من منطقة الحلول الممكنة

                                                :aعند النقطة 

                                                   :bعىد الىلعت 

 هلىم بدل حملت معادلتي الليدًً bلإًجاد إخداثياث الىلعت 

} كما ًلي: 
                 

                   
 

 ( 2( وحمعها مع المعادلت )-5( في )1بضسب المعادلت )

                         هجد:                                            
  ⁄      

ض                ( هجد:1في المعادلت )بالخعىٍ

                            
                                             :cعىد الىلعت 

الدشكيلت المثاليت التي ًجب حعاظيها ًىميا لخىفير وبرلك جكىن      8  الىلعت  : عىدالحل الأمثل

 380وخداث مً الكبظىلاث والتي جكلفك أكل ما ًمكً  10وخداث مً الحبىب و  8هي: حعليماث العبيب 

 دًىاز.

  التمرين الرابع :
اض ي للمظألت: -1  كخابت الىمىذج السٍ

 .الأول المىجم  عدد الظاعاث اللاشمت لدشغيل:  x1هلسض أن  

x2  :ثاويالمىجم ال عدد الظاعاث اللاشمت لدشغيل. 

 (12)x1 + 1600 (16) x22000   Min Z = 

                                       6x1 +2x2 ≥ 12 

                                            2x1 +2x2 ≥ 8 

                                       4x1 +12x2 ≥ 24 

x1,x2 ≥ 0      

لت البياهيت: -2 اض ي بالعسٍ   خل الىمىذج السٍ

ل الليىد إلى مع  ادلاث وإًجاد هلاط الخلاظع مع المداوز:جدىٍ

6x1 +2x2= 12          (x1=0 , x2 =6)  (x1=2 , x2 =0) 

2x1 +2x2 = 8          (x1=0 , x2 =4)  (x1=4 , x2 =0) 

4x1 +12x2 = 24          (x1=0 , x2 =2)  (x1=6 , x2 =0) 
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       الخمثيل البياوي:

 
 :قيمة دالة الهدف عند النقاط المتطرفة من منطقة الحلول الممكنة حساب

                                                        :aعند النقطة 

 هلىم بدل حملت معادلتي الليدًً الأول والثاوي  bلإًجاد إخداثياث الىلعت  :bعىد الىلعت 

} كما ًلي:
                  

                   
 

                   ( هجد:1( وحمعها مع المعادلت )-3( في )2بضسب المعادلت )
   

  
   

ض             ( هجد:2في المعادلت )بالخعىٍ
 ⁄    

                                    
 الثاوي والثالثهلىم بدل حملت معادلتي الليدًً  cلإًجاد إخداثياث الىلعت  :cعىد الىلعت 

}                                           كما ًلي:
                         
                          

 

                        ( هجد:2مً المعادلت )
 ⁄             

ض                                   ( هجد:3في المعادلت )بالخعىٍ

               ( هجد:                    4المعادلت )وعىض في 

                                    

b 

2 
X1 

0 

X2 

5 

2 

4 

3 

c 

 منطقة الحلول الممكنة

5 
d 

a 
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                                                     :dعىد الىلعت 

اث عدد الظاعاث اللاشمت لدشغيل كل مىجم لخلبيت الالتزاموبرلك جكىن     6  الىلعت  : عىدالحل الأمثل

 طاعاث وعدم حشغيل المىجم الثاوي. 6الخعاكدًت بأكل جكلفت هي حشغيل المىجم الأول 
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 الواديالشهيد حمه لخضر   جامعة

  0201 / 0202  :السداسي الثالث                                                       كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير
  علوم تسيير    السنة الثانية                                                                                                                    

 .مقياس رياضيات المؤسسة في الثانيةالسلسلة 
 

في مؤسسة البركة يتم إنتاج أربع منت ات على آلتين، الوقت اللازم لإنتاج الوحدة من كل منتج والطاقة الإنتاجية لكل آلة  : التمرين الأول
 موضحة في الجدول التالي:

  
 
 

و.ن؛  04و.ن وعلـى ا،لـة الثانيـة ىـي  06ى أسـاس زمـن تشـغيل ا،لات، تكل ـة السـاعة علـى ا،لـة الأولى ىـي تحس  تكاليف الإنتاج علـ
      و.ن(. 54و.ن ،  64و.ن ،  86و.ن ،  74( ىــــــــي علــــــــى التــــــــوالي    3، م 2، م 1، م 0ســــــــعر بيــــــــع الوحــــــــدة مــــــــن الدنت ــــــــات   م 

 ة.أوجد ح م الإنتاج الأمثل الذي يعظم ربح الدؤسس :المطلوب
 

وبسن  اختلاف بعد ىذه الدناطق عـن لزطـة  A,B,Cن طال بتزويد مادة الدازوت إلى ثلاث مناطق نائية  ةتقوم مؤسس التمرين الثاني :
وحــدات  06و B وحــدات نقديــة للمنطقــة  63و  Aوحــدات نقديــة للمنطقــة  62التعنئــة اــان أجــرة اللــا الدــوزع الواحــد مــن الدــازوت ىــي 

دقيقـة في الدنطقـة  01و B دقـائق في الدنطقـة  67وA دقائق في الدنطقـة  63تنين أن وقت تزويد النيت الواحد ىو  وقد ؛Cنقدية للمنطقة 
C كما أنو لا يدكن العمل أكثر من عشر ساعات يوميا، ولا يدكن قضاء أكثر من تذا  ساعات يوميا في الدنطقتين ،A  و B.معا 

 لا يوميا. 2666لا، ولا يدكن تزويد أكثر من  14يقدر بـ  بالإضااة إلى أن متوسط تزويد النيت الواحد
 .حدد عدد النيوت التي يدكن تزويدىا يوميا لكل منطقة ليكون الأجر الكلي أكبر ما يدكن 

 
  :تدر بثلاث أقسام إنتاجية كما يوضحو الجدول التالي الكهربائية تنتج شركة كهربائية ثلاث أنواع من الدنتوجات  : ثالثالتمرين ال

 ساعات العمل المطلوبة لإنتاج وحدة واحدة 
 قسم الرقابة قسم التجميع قسم التصنيع

 12 5 5 أجهزة التكييف
 5 12 5 أفران كهربائية

 5 5 5 مجففات كهربائية
 022 182 112 الساعات المتاحة

 166و.ن وللأاـران الكهربائيـة  034زة التكييـف لأجهـ الوحـدوي أوجد ح م الإنتاج الأمثل من الدنت ات الثلاث إذا كان ىامش الـربح -
 و.ن. 074و.ن وللم   ات الكهربائية 

 الطاقة الإنتاجية 4المنتج  3المنتج  0المنتج  1المنتج  الآلة

 ساعة 702 سا 0 سا 4 سا 3 سا 0 الأولى

 ساعة 622 سا 0 سا 1 سا 0 سا 3 الثانية
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 .الثانيةالسلسلة حل 
  : التمرين الأول

اض ي للمظألت: -1  كخابت الىمىذج السٍ

 الىخداث المىخجت مً المىخج الأول.عدد :  x1هلسض أن  

x2  : الىخداث المىخجت مً المىخج الثاوي.عدد 
x3  : خداث المىخجت مً المىخج الثاوي.الى عدد 
x4  : الىخداث المىخجت مً المىخج الثاوي.عدد 

+ (75- 55) x3+ (65- 50) x4 + (90- 60) x2 x1 (85-65)Max Z =  

Subject to: 

2x1 +3x2 + 4x3+ 2x4 ≤ 72  

3x1 +2x2 + x3+ 2x4 ≤ 600 

x1, x2,x3,x4 ≥ 0 

لت المخل  -2 اض ي بالعسٍ  :بظعتالىمىذج السٍ

 الشكل المعيازي: إلىجدىٍل الىمىذج  -

+ 20 x3+15 x4+ 0S1+0S2  + 30 x2 x1 20Max Z =  

2x1 +3x2 + 4x3+ 2x4 + S1 = 720 

3x1 +2x2 + x3+ 2x4 + S2 = 600 

x1, x2,x3,x4,S1,S2 ≥   

 حدول الحل الأولي: -

 RHS 0 0 15 20 30 20  
 S2 S1 X4 X3 X2 X1 T0 

720/3=240 720 0 1 2 4 3 2 S1 0 

600/2=300 600 1 0 2 1 2 3 S2 0 

 0 0 0 0 0 0 0 Z 
 0 0 -15 -20 -30 -20 Z - C 

 شسط الامثليت غير مدلم، هيخلل إلى حدول حدًد

X2 .هى المخغير الداخل للأطاض 
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S2 .هى المخغير الخازج مً الأطاض 

 .( هى عىصس الدوزان2)

 الجدول الثاوي: -

RHS 0 0 15 20 30 20  

S2 S1 X4 X3 X2 X1 T2 

240 0 1/3 2/3 4/3 1 2/3 X2 30 

220 1 -2/3 2/3 -5/3 0 5/3 S2 0 

7200 0 10 20 40 30 20 Z 

0 10 5 20 0 0 Z - C 

كىن السبذ أعظميا وكدزه ٍوخدة مً المىخج الثاوي و  240شسط الامثليت مدلم، الحل الأمثل هى: إهخاج 

 و.ن. 7200

  التمرين الثاني :
اض ي للمظألت:كخابت  -1  الىمىذج السٍ

 .Aالبيىث المصودة بمادة الماشوث ًىميا في المىعلت عدد :  x1هلسض أن  

x2  : البيىث المصودة بمادة الماشوث ًىميا في المىعلت عددB. 

x3  : البيىث المصودة بمادة الماشوث ًىميا في المىعلت عددC. 

+ (10X25) x3 + (4X25) x2 x1 (3X25)Max Z =  

Subject to: 

4x1 +8x2 + 12x3 ≤ (10X60) 

4x1 +8x2  ≤ (8X60) 

25x1 +25x2 + 25x3 ≤ 3000 

x1, x2,x3 ≥ 0 
لت المخل  -2 اض ي بالعسٍ  :بظعتالىمىذج السٍ

 الشكل المعيازي: إلىجدىٍل الىمىذج  -

+ 250 x3+ 0S1+0S2+ 0S3 + 100 x2 x1 75Max Z =  

4x1 +8x2 + 12x3 + S1 = 600 

4x1 +8x2+ S2 = 480 

25x1 +25x2 + 25x3 + S3 = 3000 

x1, x2,x3,x4,S1,S2,S3 ≥   
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 حدول الحل الأولي: -

 RHS 0 0 0 250 100 75  
 S3 S2 S1 X3 X2 X1 T0 

600/12=50 600 0 0 1  12 8 4 S1 0 

/////// 480 0 1 0 0 8 4 S2 0 

3000/25=120 3000 1 0 0 25 25 25 S3 0 

 0 0 0 0 0 0 0 Z 
 0 0 0 -250 -100 -75 Z - C 

 شسط الامثليت غير مدلم، هيخلل إلى حدول حدًد

X3 .هى المخغير الداخل للأطاض 

S1 .هى المخغير الخازج مً الأطاض 

 .( هى عىصس الدوزان12)

 الجدول الثاوي: -

RHS 0 0 0 250 100 75  

S3 S2 S1 X3 X2 X1 T0 

50 0 0 12/1  1 3/2 3/1 X3 250 

480 0 1 0 0 8 4 S2 0 

1750 1 0 -25/12 0 25/3 3/50 S3 0 

12500 0 0 12/250 250 3/500 3/250 Z 

0 0 12/250 0 3/200 3/25 Z - C 

كىن الأحس اليىمي أعظميا وكدزه  Cبيذ في المىعلت  50شسط الامثليت مدلم، الحل الأمثل هى: جصوٍد  وٍ

 دًىاز. 12500

   : ثالثالتمرين ال
 اض ي للمظألت:كخابت الىمىذج السٍ -1

 عدد أحهصة الخكييف المىخجت.:  x1هلسض أن 

x2  :.عدد الأفسان الكهسبائيت المىخجت 

x3  :.عدد المجففاث الكهسبائيت المىخجت 
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x1 + 200 x2 + 185 x3                                             145  Max Z = 

Subject to: 

5 x1+ 5 x2 + 5 x3 ≤ 110                

        5 x1+ 10 x2 + 5 x3 ≤ 180               

        10 x1+ 5 x2 + 5 x3 ≤ 200                

x1, x2, x3  ≥ 0 

لت المبظعت: -2  خل الىمىذج بالعسٍ

 الشكل المعيازي: إلىجدىٍل الىمىذج  -

+ 185 x3+ 0S1+0S2+ 0S3 + 200 x2 x1 145Max Z =  

5 x1+ 5 x2 + 5 x3+ S1 = 110 

5 x1+ 10 x2 + 5 x3 + S2 = 180 

10 x1+ 5 x2 + 5 x3 + S3 = 200 

x1, x2,x3,x4,S1,S2,S3 ≥   

 حدول الحل الأولي: -

 RHS 0 0 0 185 200 145  

 S3 S2 S1 X3 X2 X1 T0 

110/5=22 110 0 0 1 5 5 5 S1 185 

180/10=18 180 0 1 0 5 10 5 S2 200 

200/5=40 200 1 0 0 5 5 10 S3 0 

 0 0 0 0 0 0 0 Z 

  0 0 0 185- 200- 145- Z - C 

 شسط الامثليت غير مدلم، هيخلل إلى حدول حدًد

X2 .هى المخغير الداخل للأطاض 

S2 .هى المخغير الخازج مً الأطاض 

 ( هى عىصس الدوزان.10)
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 الجدول الثاوي: -

 RHS 0 0 0 185 200 145  

 S3 S2 S1 X3 X2 X1 T1 

20x2/5=8 20 0 2/1- 1 2/5 0 2/5 S1 0 

18x2=36 18 0 10/1 0 2/1 1 2/1 X2 200 

110x2/5=44 110 1 2/1- 0 2/5 0 2/15 S3 0 

 3600 0 20 0 100 200 100 Z 

  0 20 0 85- 0 45- Z - C 

 شسط الامثليت غير مدلم، هيخلل إلى حدول حدًد

X3 .هى المخغير الداخل للأطاض 

S1  طاض.هى المخغير الخازج مً الأ 

 ( هى عىصس الدوزان.2/5)

 الجدول الثالث: -

RHS 0 0 0 185 200 145  

S3 S2 S1 X3 X2 X1 T2 

8 0 -1/5 5/2 1 0 1 X3 185 

14 0 1/5 -1/5 0 1 0 X2 200 

90 1 0 -1 0 0 5 S3 0 

4280 0 3 34 185 200 185 Z 

 0 3 34 0 0 40 Z - C 

 14و.ن ًجب إهخاج  4280ي جدلم الشسكت أعظم زبذ ًلدز بـ  لكشسط الامثليت مدلم، الحل الأمثل هى: 

 مجففاث كهسبائيت. 8فسن كهسبائي و
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 الواديالشهيد حمه لخضر   جامعة

  0201 / 0202  :السداسي الثالث                                                       كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير
  علوم تسيير    السنة الثانية                                                                                                                    

 مقياس رياضيات المؤسسة في الثالثةالسلسلة 
. 

 .حل النماذج التالية بطريقة السمنلاكلا :التمرين الأول

 
 أوجد النموذج الدقابل لكل نموذج من النماذج السابقة واستنتج حلها. التمرين الثاني :

 
 ليكن لديك النموذج الخطي التالي :  : ثالثالتمرين ال

    Max ZP= 15 x1+20 x2 +24 x3    

         S/T                                

         3x1 + x2 + 3x3 ≤ 120                                                                                                                 

          x1 + 5x2 + 2x3 ≤  60                                                                                                                                     

              x1 , x2 , x3 ≥ 0                                                                                                        

 أكت  النموذج الدقابل لذذا النموذج الخطي. -المطلوب : 
 .حل النموذج الدقابل بالطريقة النيانية -
 لي.وجد قيم الحل الأمثل للنموذج الأو من قيم الحل الأمثل للنموذج الدقابل أ -
 
 

 
 
 
 

Min Z=6x1+3x2+5x3                                                                       

S/T                     

6x1 + 6x2 + x3 ≥ 20                                        

3x1 + 4x2         ≥ 16       

 x1 , x2 , x3 ≥ 0    

Max Z= 3x1+5x2                                                                        

S/T                          

x1           ≤  4               

2x2 = 12    
3x1 + 2x2 ≥ 18        x1 

, x2 ≥ 0     

Min Z= 5x1+3x2                                                                        

S/T                           

 x1 + 2x2 ≥ 2           

2x1 +   x2 ≤ 3            

 x1          ≤ 1  
    x1 , x2 ≥ 0    

Min Z= 5x1+3x2                                                                        

S/T                           

 3x1 + 2x2 ≥ 20           

 6x1 +   x2 ≥ 30            

    x1 , x2 ≥ 0    

1 3 2 3 
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 الثالثةالسلسلة حل 

لت الظمبلاكع. :التمرين الأول  خل الىماذج بعسٍ
 :1الىمىذج زكم 

 

 

 

 الشكل المعيازي: إلىجدىٍل الىمىذج  -

5x1+3x2+0S1+0S2+ 0S3 +MA1 + MA2 Min Z =  

3x1 + 2x2 - S1+A1 = 110 

6x1 +   x2 - S2+A2 = 180 

x1, x2,x3,x4,S1,S2,A1,A2 ≥   

 ل الحل الأولي:حدو  -

 RHS M M 0 0 3 5  

 A2 A1 S2 S1 X2 X1 T0 

20/3=6.33 20 0 1 0 1- 2 3 A1 M 

30/6=5 30 1 0 1- 0 1 6 A2 M 

 50M M M -M -M 3M 9M Z 

  0 0 -M -M 3M-3 9M-5 Z - C 

 شسط الامثليت غير مدلم، هيخلل إلى حدول حدًد

X1 .هى المخغير الداخل للأطاض 

A2 ر الخازج مً الأطاض.هى المخغي 

 ( هى عىصس الدوزان.6)

 الجدول الثاوي: -

 RHS M M 0 0 3 5  

 A2 A1 S2 S1 X2 X1 T1 

20X2/3 20 2/1- 1 1/2 1- 2/3 0 A1 M 

5X6=30 5 6/1 0 6/1- 0 6/1 1 X1 5 

Min Z= 5x1+3x2                                                                        

 S/T                           

 3x1 + 2x2 ≥ 20           

 6x1 +   x2 ≥ 30 
         x1 , x2 ≥ 0       



17 

 الدكتور إبراهيم وصيف غدير                                                                       الدكتور عبد الرزاق حواس                                               

 30+5M -1/2M+5/6 M 1/2M-5/6 -M 3/2M+5/6 5 Z 

  -3/2M+5/6 0 1/2M-5/6 -M 3M-3 0 Z - C 

 شسط الامثليت غير مدلم، هيخلل إلى حدول حدًد

X2 .هى المخغير الداخل للأطاض 

A1 .هى المخغير الخازج مً الأطاض 

 ( هى عىصس الدوزان.2/3)

 الثالث: الجدول  -

شسط الامثليت  

مدلم، الحل الأمثل 

 =X1              هى:

40/9;  X2= 10/3; 

Z=290/3 

 

 :2الىمىذج زكم 

 

 

 

 

 الشكل المعيازي: إلىجدىٍل الىمىذج  -

5x1+3x2+0S1+0S2+ 0S3 +MA1 Min Z =  

x1 + 2x2 - S1+A1 = 2 

2x1 +   x2 + S2 = 3 

x1 + 2x2 + S3 = 1 

x1, x2,x3,x4,S1,S2,S3,A1,A2 ≥   

 حدول الحل الأولي: -

 RHS M M 0 0 3 5  

 A1 S3 S2 S1 X2 X1 T0 

20/3=6.33 2 1 0 0 1- 2 1 A1 M 

30/6=5 3 0 0 1 0 1 2 S2 0 

RHS M M 0 0 3 5  

A2 A1 S2 S1 X2 X1 T1 

3/10 3/1- 3/2 3/1 3/2- 1 0 X2 3 

9/40 9/2 9/1- 24/7- 9/1 0 1 X1 5 

9/290 9/1 13/9 24/11- 9/13- 3 5 Z 

 -M+1/9 -M+13/9 24/11- 9/13- 0 0 Z - C 

Min Z= 5x1+3x2                                                                        

S/T                           

 x1 + 2x2 ≥ 2           

2x1 +   x2 ≤ 3            

 x1          ≤ 1  
    x1 , x2 ≥ 0        
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 1 0 1 0 0 0 1 S3 0 

 2M M 0 0 -M 2M M Z 

  0 0 0 -M 2M-3 M-5 Z - C 

 ًدشسط الامثليت غير مدلم، هيخلل إلى حدول حد

X2 .هى المخغير الداخل للأطاض 

A1 .هى المخغير الخازج مً الأطاض 

 ( هى عىصس الدوزان.2)

 الجدول الثاوي: -

شسط الامثليت 

مدلم، الحل الأمثل 

 ;X1= 0;  X2=1هى: 

X3=0;  Z=3       

 

 
 

 :3الىمىذج زكم 

 

 

 

 

 

 الشكل المعيازي: إلىجدىٍل الىمىذج  -

3x1+5x2+0S1+ 0S3 – MA2- MA3 Max Z =  

x1 + S1 = 4 

2x2 +A2 = 12 

3x1 + 2x2 - S3 +A3 = 18 

x1, x2,x3,x4,S1,A2,A3 ≥   

 

 

RHS M M 0 0 3 5  

A1 S3 S2 S1 X2 X1 T1 

1 2/1 0 0 2/1- 1 2/1 X2 3 

2 2/1- 0 1 2/1 1 2/3 S2 0 

1 0 1 0 0 0 1 S3 0 

3 2/3 0 0 2/3- 3 2/3 Z 

 -M+3/2 0 0 2/3- 0 2/1- Z - C 

Max Z= 3x1+5x2                                                                        

S/T                           

 x1 ≤ 4           

2 x2 = 12            

 3x1 + 2 x2  ≥ 18  
    x1 , x2 ≥ 0        
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 حدول الحل الأولي: -

 RHS - M - M 0 0 5 3  

 A3 A2 S3 S1 X2 X1 T0 

////// 4 0 0 0 1 0 1 S1 0 

12/2=6 12 0 1 0 0 2 0 A2 - M 

18/2=9 18 1 0 1- 0 2 3 A3 - M 

 -30M - M - M M 0 - 4M - 3M Z 

  0 0 M 0 -4M-5 -3M-3 Z - C 

 شسط الامثليت غير مدلم، هيخلل إلى حدول حدًد

X2 .هى المخغير الداخل للأطاض 

A2 .هى المخغير الخازج مً الأطاض 

 ( هى عىصس الدوزان.2)

 الجدول الثاوي: -

 RHS - M - M 0 0 5 3  

 A3 A2 S3 S1 X2 X1 T0 

4/1=4 4 0 0 0 1 0 1 S1 0 

////// 6 0 2/1 0 0 1 0 X2 5 

6/3=2 6 1 -1 1- 0 0 3 A3 - M 

 -6M+30 - M 2/5+M M 0 5 - 3M Z 

  0 2/5+2M M 0 0 -3M-3 Z - C 

 شسط الامثليت غير مدلم، هيخلل إلى حدول حدًد

X1 .هى المخغير الداخل للأطاض 

A3 .هى المخغير الخازج مً الأطاض 

 ( هى عىصس الدوزان.3)
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 :لجدول الثالثا -

 RHS - M - M 0 0 5 3  

 A3 A2 S3 S1 X2 X1 T0 

 2 -1/3 1/3 3/1 1 0 0 S1 0 

////// 6 0 1/2 0 0 1 0 X2 5 

////// 2 3/1 -1/3 3/1- 0 0 1 X1 3 

 36 1 3/2 1- 0 5 3 Z 

  1+M 3/2+M 1- 0 0 0 Z - C 

 شسط الامثليت غير مدلم، هيخلل إلى حدول حدًد

S3 .هى المخغير الداخل للأطاض 

S1 .هى المخغير الخازج مً الأطاض 

 ( هى عىصس الدوزان.3/1)

 

 

 

 

شسط الامثليت 

مدلم، الحل 

  ;X1= 4الأمثل هى: 

X2=6;  Z=42       

 

 
 .لهج خاالىمىذج الملابل لكل همىذج مً الىماذج الظابلت واطخيخ إًجاد التمرين الثاني :
 :1الىمىذج زكم 

Min Z= 5x1+3x2                                                                        

 S/T                           

RHS - M - M 0 0 5 3  

A3 A2 S3 S1 X2 X1 T0 

6 -1 1/2 1 3 0 0 S3 0 

6 0 0 0 0 1 0 X2 5 

4 0 5/2 0 1 0 1 X1 3 

42 0 3/2 0 3 5 3 Z 

 M 5/2+M 0 3 0 0 Z - C 
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 3x1 + 2x2 ≥ 2            

 6x1 +   x2 ≥ 3  

         x1 , x2 ≥   

                                                                                 الىمىذج الملابل هى:

Max Zd= 20U1+ 30U2 

S/T 

3U1+ 6U2 ≤ 5 

2U1+ U2 ≤ 3 

U1, U2 ≥   

                         U1= 13/9,      U2= 1/9,         Zd= 290/9  الحل الأمثل للىمىذج الملابل هى:

 :2الىمىذج زكم 

Min Z= 5x1+3x2                                                                         

S/T                           

 x1 + 2x2 ≥ 2           

x1 +   x2 ≤ 3           

x1      ≤    

    x1 , x2 ≥                                                                                                             

ل إشازة ≥جلليل فان حميع الليىد ًجب أن جكىن )ن صيغت دالت الهدف أ بما (، وبرلك طيخم جدىٍ

 الليدًً الثاوي والثالث ليكىن شكل الىمىذج كما ًلي:

  Min Z= 5x1+3x2                                                                         

S/T                           

 x1 + 2x2 ≥ 2           

- x1  -  x2 ≥ -3           

- x1      ≥ -1  

    x1 , x2 ≥                                                                                                             
                                                                                 الىمىذج الملابل هى:

                     - U3 Max Zd= 2U1 - 3U2 

S/T 

U1 - U2 - U3 ≤ 2 
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2U1- U2+ 0U3 ≤ 3 

U1, U2, U3 ≥   

                         U1= 3/2,      U2= 0,      U3=0        Zd= 3  الحل الأمثل للىمىذج الملابل هى:

ل إشاز ظاواة ًلابله مخغير خس، الليد الثالث كيد الم : 3الىمىذج زكم  ليكىن شكل الىمىذج  جهًجب جدىٍ

 كما ًلي:

Max Z= 3x1+5x2                                                                        

 S/T                           

 x1 ≤ 4           

2x2 = 12            

 -3x1 - 2 x2  ≤ -18  

    x1 , x2 ≥          

                                                                                 الىمىذج الملابل هى:

                     -18 U3 Min Zd= 14U1 +12U2 

S/T 

U1 +0 U2 - U3 ≥ 3 

0U1+2 U2 -2U3 ≥ 5 

,U1, U3 ≥       U2مخغير خس 

                         U1= 3,      U2= 5/2,      U3=0,        Zd= 42  ذج الملابل هى:الحل الأمثل للىمى  

 الىمىذج الملابل لهرا الىمىذج الخعي. تباكخ -  : ثالثالتمرين ال
                     Min Zd= 120U1 + 60U2 

S/T 

3U1 + U2  ≥  5 

U1 +5 U2 ≥ 2  

3U1 +2 U2  ≥ 24 

U1, U2 ≥   

لت البياهيت.خل ا -  لىمىذج الملابل بالعسٍ

ل الليىد إلى معادلاث وإًجاد هلاط الخلاظع مع المداوز:  جدىٍ

3U1 + U2  = 15      (U1=0 , U2 =15)  (U1=5 , U2 =0) 

U1 +5U2 = 20      (U1=0 , U2 =4)  (U1=20 , U2 =0) 
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3U1 + 2U2 = 24      (U1=0 , U2 =12)  (U1=8 , U2 =0) 

 

 

       لبياوي:الخمثيل ا

 
 :حساب قيمة دالة الهدف عند النقاط المتطرفة من منطقة الحلول الممكنة

                                                :aعند النقطة 

                                                      :bعىد الىلعت 

  لت معادلتي الليدًً الأول والثالثهلىم بدل حم bداثياث الىلعت لإًجاد إخ 

}                                                                 كما ًلي:
                    

                     
 

                   ( هجد:3( وحمعها مع المعادلت )-1( في )1بضسب المعادلت )

ض بال                       ( هجد:1في المعادلت )خعىٍ
 ⁄    

                                         :cعىد الىلعت 

         

 هلىم بدل حملت معادلتي الليدًً الثاوي والثالث cلإًجاد إخداثياث الىلعت 

}                                                 كما ًلي: 
                             
                               

 

d 

b 

4 16 
U1 

0 

U2 

 الممكنة منطقة الحلول

04 

4 

a 

12 

7 

c 
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                          ( هجد:2مً المعادلت )

ض                                               ( هجد:3في المعادلت )بالخعىٍ

                        ( هجد:                   4وعىض في المعادلت )

                                               :dعت عىد الىل

                U1= 2,      U2= 9,      Zd= 780  وهى:  9 2  الىلعت  عىدالحل الأمثل للىمىذج : الحل الأمثل
   مً كيم الحل الأمثل  ليو جاد كيم الحل الأمثل للىمىذج الأ إً -

}        للىمىذج الملابل

                      
                       
                      

          

  {

             
          
         
          

 

             

              

           
           

              
           

{

                             
                               
                              

          

  {

                              
                                   
                                   

          

 

        ( هجد:1وهجمعها مع المعادلت ) (-15في )  (3)هضسب المعادلت 

      جد:  ( ه2في المعادلت )وعىض 

                                     هي:       ليو كيم الحل الأمثل للىمىذج الأ إذن 
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 الواديالشهيد حمه لخضر   جامعة

  0201 / 0202  :السداسي الثالث                                                       كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير
  علوم تسيير    السنة الثانية                                                                                                                    

 مقياس رياضيات المؤسسة في الرابعةالسلسلة 
 لديك جدول الحل الأمثل للبرنامج الخطي التالي :  :ولالتمرين الأ

Max ZP = 6 x1 + 4 x2  + 10 x3    
S/T                                

3x1 + x2 ≤ 400                                                                                                                 

x2 + 2x3 ≤ 240                                                                                                                                       

2x1+x2+x3≤ 360                
   x1 , x2 , x3 ≥ 0                                                                                                        

 
 

 أكمل الجدول: -:المطلوب
عمود الدوارد  عناصر -b .3و  aقيم كل من  -X1 ،X3 ،S1.2  غيراتتقيم أعمدة الد -1متغيرات الأساس ومعاملاتها. -0

RHS .4- السطر  عناصرZ. 5- سطر التقييم. عناصر 

 حدد طنيعة الدوارد والأنشطة.                                              -
 ما ىو لرال التغير الدسموح بو في الدوارد النادرة الذي ينقي على الحل أمثلا. -
 على الحل أمثلا. ما ىو لرال التغير الدسموح بو في معاملات الأنشطة الدربخة الذي ينقي -
 وحدة على حل البرنامج الأصلي وقيمة دالة الذدف. 366وحدة و الدورد الثالث إلى  266ما أثر تغير الدورد الثا  إلى  -

 Max ZP = 5 x1 + 5 x2  + 15 x3 -  : ما أثر تغير دالة الذدف إلى الشكل التالي  
.على قيم الثنائية الدثلى وقيمة دالة الذدف  

 00666إنتاج  1610تريد في سنة و (،  A; B; Cتقوم مؤسسة صناعية بإنتاج ثلاث أنواع من الكوابل    :ثانيالتمرين ال
 .                                                                                        Cوحدة من  3366و Bوحدة من  2566و Aوحدة من  2666وحدة: 

وحدة  4666وحدة للورشة الأولى،  1666في ثلاث ورشات إنتاجية، الطاقة الإنتاجية لكل ورشة ىي:  يتم إنتاج الكوابل 
 :ف الورشات تظهر في الجدول التاليتكاليف إنتاج الكوابل في لستل وحدة للورشة الثالثة.  3666للورشة الثانية، 

C B A  

 الورشة الأولى 42 02 162

 الورشة الثانية 142 82 62

   

RHS 

0 0 0 10 4 6 Max 

S3 S2 S1 X3 X0 X1 T2 

 0/3- 4/3   4/1    

 2 0/1   a    

 0/1 b   4/1    

  7/2   0/13  Z 

  2 2  2 Z-C 
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 الورشة الثالثة 102 42 82

 أكت  النموذج الرياضي لذذه الدسألة.   -:  المطلوب
 .  الحل الأولي يكون بمختلف الطرق( .توزيع إنتاج الكوابل على لستلف الورشات -
 

  :ولالتمرين الأ
 :إكمال الجدول  -
 مخغيراث الأطاض ومعاملاتها. -1

 X1 ،X3 ،S1مخغيراث الأطاض هي: 

S1ي الأطاض كما وضع في الجدول : مكاهه الأول فT0   0ومعامله. 

X3 وهى المخغير الري دخل للأطاض في الجدول :T1   ( ولكً هل 10لأن معامله في دالت الهدف هى الأكبر ،)

 ؟S3أو  S2دخل في مكان 

 الليدًً الثاوي والثالث: الملابلت لها في X3هدظب خاصل كظمت كيم العسف الأًمً على معاملاث 

240/2=120;  360/1=360 

بلى المكان الثالث للمخغير  S2دخل في مكان  X3إذن  360 > 120  .X1ومكاهه الثاوي في الأطاض. وٍ

 .10،  6هي على الخىالي  X1  ،X3معاملاث 

 أشعت وخدة. عبازة عً مخغيراث الأطاضأعمدة وهي  X1 ،X3 ،S1 كيم أعمدة المخغيراث  -2

                                                  bو  aكيم كل مً  -3

    
                                     

)                 .RHSعمىد المىازد  عىاصس  -4 

        
     
        

)  (
   
   
   

)  (
  
   
   

) 

     .Zالظعس  عىاصس  -5

                          
                           
                          
                                 
                                  

 .Z-Cالظعس  عىاصس  -5 

            ⁄        
           ⁄        
               

   0 0 0 10 4 6 Max 
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              :جددًد ظبيعت المىازد والأوشعت -

 (.S3=0(، المىزد الثالث هادز )S2=0(، المىزد الثاوي هادز )S1=40المىزد الأول مخىفس ) -

 .(X3=120مسبذ )X3 (،اليشاط X2=0(، اليشاط غير مسبذ )X1=120مسبذ )X1 اليشاط  -

 مجال الخغير المظمىح به في المىازد الىادزة الري ًبلي على الحل أمثلا. -

 المىزد الثاوي:  فيالمظمىح به الخغير  مجال

  RHS قيم عمود  S2 قيم عمود حاصل القسمة

3/160 

240 

480- 

4/3 

2/1 

4/1- 

40 

120 

120 

                  |    | 
              

 المىزد الثالث:  فيالمظمىح به الخغير  مجال

  RHS قيم عمود  S3 قيم عمود حاصل القسمة

-80/3 

/ 

240 

2/3- 

0 

2/1 

40 

120 

120 

                 |      | 
                

 الري ًبلي على الحل أمثلا. المسبدتمجال الخغير المظمىح به في معاملاث الأوشعت  -

 : 1Xمعامل اليشاط  فيالمظمىح به الخغير  مجال

3 

2/1  

6 

7/2 

4/1- 

14- 

0 

0 

/ 

0 

0 

/ 

5/2 

1/4 

10 

0 

1 

0 

 Z -C  سطرقيم ال

 X1 المتغير  سطر 

 حاصل القسمة

          |   | 
         

 : 3Xمعامل اليشاط  فيالمظمىح به الخغير  مجال

RHS S3 S2 S1 X3 X0 X1 T2 

42 0/3- 4/3 1 2 4/1 2 S1 0 

102 2 0/1 2 1 0/1 2 X3 10 

102 0/1 4/1- 2 2 4/1 1 X1 6 

1902 3 7/2 2 12 0/13 6 Z 

3 0/7 2 2 0/5 2 Z-C 
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3 

0 

    

7/2 

2/1 

7 

0 

0 

/ 

0 

1 

/ 

5/2 

1/2 

5 

0 

0 

/ 

 Z -C  سطرقيم ال

 X3 المتغير  سطر 

 حاصل القسمة

         
      

وخدة على خل البرهامج الأصلي وكيمت دالت  400وخدة و المىزد الثالث إلى  300أثس حغير المىزد الثاوي إلى  -

 الهدف.

ادة  :وبالخعبيم على المثال - طاعت واهخفاض طاعاث  20طاعاث العمل في كظم الخجميع بـ ما هى اثس شٍ

 طاعت على الدشكيلت المثلى للإهخاج. 100عمل كظم الخصييع الى 

(

  
  

  

)   (

        
     
        

)  (
   
   
   

)  (
  
   
   

) 

                               إذن هرا الخغير في المىازد ٌغير كيم الحل الأمثل إلى:

                                   
 Max ZP = 5 x1 + 5 x2  + 15 x3  : أثس حغير دالت الهدف إلى الشكل الخالي - 

 على كيم الثىائيت المثلى وكيمت دالت الهدف

                  (

        
     
        

)               

                        
                                  

                                  
اض ي لهره المظألت.ابت كخ - :ثانيالتمرين ال  الىمىذج السٍ

  C B A طاقة الإنتاجيةال

2000 
160 

 

20  

 

40  

 
 1الورشة 

5000 
60 

 

 

 

80 
 

140  

 
 2الورشة 

4000 
80 

 
 

40 

 

120  

 
 3الورشة 

11000          

11000 
 الإنتاج المخطط  3000  3600  4400
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 بأكل جكلفت ) الحل الأولي ًكىن بمخخلف العسق(. الإهخاجاوحد خعت  -

ت الشماليت الغسبيت. - لت الصاوٍ  إًجاد الحل الأولي بعسٍ

 شسط الخىاشن: مجمىع العسض = مجمىع العلب في البداًت ًجب الخأكد مً

  C B A طاقة الإنتاجيةال

 0 2000 
160 

 

20 40 
 1الورشة  2000

0 400 4000 5000 
60 

 
400 

80 
3600 

140 
 2الورشة  1000

 0 4000 
80 

 
4000 

40 120 
 3الورشة  

11000          

11000 

4400  

4000 

0 

3600  

0 

 

3000  
الإنتاج 

 المخطط
1000 

0 

 هي: للإهخاج الخكلفت الإحماليت

Z = 40(2000)+140(1000)+80(3600)+60(400)+80(4000)=852000 

لت اكل الخكاليف. -  إًجاد الحل الأولي بعسٍ

  C B A الطاقة الإنتاجية

 0 2000 
160 

 

20  

2000 

40 
 1الورشة  

 0   4400 5000 
60 

 
 

4400 

80 
 

140  

600 
 1الورشة 

0 1600 4000 
80 

 
 

40 

1600 

120  

2400 
 1الورشة 
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11000          

11000 

4400  

0 

 

3600  

1600 

0 

3000  

 2400 الإنتاج المخطط

0 

   هي: هخاجللإ  الخكلفت الإحماليت

Z =20(2000)+140(600)+60(4400)+120(2400)+40(1600)=740000 

بيت. -  إًجاد الحل الأولي لمشكلت الىلل فىكل الخلسٍ

  C B A طاقة الإنتاجيةال   

  20 
   

0 

 

2000 

160 20 40 

 

 

2000 
 1الورشة 

 20 20 
 

0 

 

4400 

 

50000 

60  

4400 

80 

 

140  

600 
 2الورشة 

40 40 40 
 

0 

 

3600 

 

4000 

80 40  

3600 

120 

 

 

400 
 3الورشة 

 الإنتاج المخطط 150 180 220    

    20 20   

    20  20  

    20  20  

   هي: هخاجللإ  الخكلفت الإحماليت

Z =40(2000)+140(600)+60(4400)+120(400)+40(3600)=620000 

 

 اخخباز أمثليت الحل الأولي. -

 ) الحل الأولي أطاس ي ( 1 -عدد الخلاًا المملىءة = عدد المساكص + عدد المصادز 

 :Vj عمىد ولكل Ui خظاب السكم اللياس ي لكل صف -

  C B A طاقة الإنتاجيةال 

 

U1=0 
2000 

160 

 

20  

2000 

40  
 1الورشة 

 

U2=40 
5000 

60 

 
 

4400 

80 
 

140  

600 
 2الورشة 

82

2 
42 

82 4 
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U3=20 
4000 

80 

 
 

40 

1600 

120  

2400 
 3الورشة 

 11000          

11000 
 الإنتاج المخطط  3000  3600  4400

  
V3=20 V2=20 V1=100  

 

   هي: هخاجللإ  الخكلفت الإحماليت

Z =20(2000)+140(600)+60(4400)+120(2400)+40(1600)=740000 

 جلييم الخلاًا الفازغت: -

 

  شغلها (A،1و)الخليت

 جخفيض جكاليف  إلى طيؤدي

 الىلل.

 

 +                                               -               : مىضح في الجدول (A،1وللخليت ) مالمظاز المغل -

                                                                  0+2000=2000                                                               

2000-2000=0 

 

               Min (2000, 2400 ) =2000                                                                                            

                                                                                                         -                                               

+ 

                                                     1600+2000=3600                                                             

2400-2000=400 

 حعدًل الجدول: -

  C B A طاقة الإنتاجيةال 

 

U1=0 
2000 

160 

 

20  

 

40  

2000 
 1الورشة 

σ الخليت
  
           

 A،1و

 C،1و

 B،2و

 C،3و

40-0-100= - 60 

160-0-20=140 

80-40-20=20 

80-20-20=40 

2 0222 

0422 
1622 
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U2=100 
5000 

60 

 
 

4400 

80 
 

140  

600 
 2الورشة 

 

U3=80 
4000 

80 

 
 

40 

3600 

120  

400 
 3الورشة 

 11000          

11000 
 الإنتاج المخطط  3000  3600  4400

  
V3=-40 V2=-40 V1=40  

     للىلل هي: الخكلفت الإحماليت

Z =40(2000)+140(600)+60(4400)+120(400)+40(3600)=620000 

 الخعىاث الظابلت: ) اخخباز أمثليت الحل الجدًد (إعادة   -

 ) الحل أطاس ي ( 1 -عدد الخلاًا المملىءة = عدد المساكص + عدد المصادز 

 : ) مىضحت في الجدول أعلاه(Vj عمىد ولكل Ui خظاب السكم اللياس ي لكل صف -

 

 جلييم الخلاًا الفازغت: -

 

 

 

 

 

بما أن الخكاليف المباشسة لجميع الخلاًا الفازغت مىحبت فان الجدول الظابم ٌععي خعت الىلل المثلى 

 وهي:

 Aوخدة مً  2000جيخج الىزشت الأولى  -

 Cوخدة مً  4400و  Aوخدة مً  600جيخج الىزشت الثاهيت  -

  Bوخدة مً  3600و  Aوخدة مً  400جيخج الىزشت الثالثت  -

 وخدة هلدًت. 620000  هي: للاهخاج الخكلفت الإحماليت

 

 

 

σ الخليت
  
           

 B،1و

 C،1و

 B،2و

 C،3و

20-0-(-40)= 60 

160-0-(-40)=200 

80-100-(-40)=20 

80-80-(-40)=40 
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 الواديالشهيد حمه لخضر   جامعة

  0201 / 0202  :اسي الثالث  السد                                                     كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير
  علوم تسيير    السنة الثانية                                                                                                                    

 21رقم    واجب منزلي
 

غذاء خاص يوميا، ويتم إعداد ىذا الغذاء من خليط من الذرة واول  بقرة تستهلك كل بقرة كيلوغرام واحد من 166يدتلك مزارع  :ولالأ  التمرين
 الصويا بالدكونات التالية :

 التكل ة كمية العنصر في الكيلوغرام الواحد نوع الحنوب
 ألياف بروتين كالسيوم  دولار/كيلوغرام (

 1 6061 6068 60660 الذرة
 3 6065 6056 60661 اول الصويا

.على الأكثر ألياف % 4.   على الأقل بروتين % 26 .  على الأكثر كالسيوم % 0 غذاء اليومي للنقرة على :ويشاط أن يحتوي ال  
 .أوجد البرنامج الخطي الذي يحدد خلطة الغذاء اليومية بأقل تكل ة المطلوب :

 
يعمل  و  ،مناشرة 0ال اة رقم  5 ع ال اة رقموتتن  ،نىساعة يحتاج الأعداد التالية من عاملي الخزينة كحد أد 13سوق تجاري  يعمل  :ثانيالالتمرين  

 .من أي ااة من ال اات الست ابتداءساعات متتالية  7كل عامل خزينة 
 

 
 
 

 .بالدتطلنات وت ي لشكن عدد بأقل يومية موظ ين تشغيل ورقة رريحالذي  نامج الخطيأوجد البر  -       
 

قطعة  0766ويننغي على الأقل تدقيق  ،والدطلوب إسناد مهمة ضنط الجودة لذم ،1والدرتنة 0الدرتنة : لدى شركة مرتنتان للم تشين :ثالثالتمرين ال
 .ساعات عمل 7يومياً خلال 

 04أما م تشو الدرتنة الثانية ايستطيعون تدقيق القطع بمعدل ، %87وبدقة  ساعة/قطعة 14  تدقيق القطع بمعدلالأولى يستطيع م تشو الدرتنة 
 . %84 ساعة وبدقة/قطعة

ئ الد تش وفي كل مرة يخط ،دولار في الساعة 2 م تش الدرتنة الثانية ىو ةأن أجر  و دولار في الساعة 3 م تش الدرتنة الأولى ىو ةن أجر إذا علمت أ -
من الدرتنة الثانية وترغ  الشركة في تعيين الإسناد  06م تشين من الدرتنة الأولى و 7 ويتواار لدى الشركة لأغراض الت تيش؛ دولار 1تتكلف الشركة 

 .أصغريوالأمثل لجعل كل ة الت تيش الكلية 
 

 ال اة 0 1 2 3 4 5

 الوقت من اليوم 7 - 3 11 - 7 15- 11 19- 15 23 - 19 3 - 23
 حد أدنىك  العدد الدطلوب 6 16 03 16 06 4
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 الواديالشهيد حمه لخضر   جامعة

  0201 / 0202  :السداسي الثالث                                                       م التسييركلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلو 
  علوم تسيير    السنة الثانية                                                                                                                    

 20رقم    واجب منزلي
 

وقــد ا اختيــار  دج وذلــك لشــراء آلات إنتاجيــة 000000قــرر لرلــلا الداليــة لدؤسســة صــناعية معينــة اســتثمار منلــغ : :ولالأ  لتمرررينا
 والجدول التالي يوضح كااة الدعلومات الخاصة با،لات : A,B,Cثلاث أنواع من ا،لات 

تكلفة شراء الآلة  نوع الآلة
 الواحدة )دج(

مدة تشغيل الآلة في 
 )بالساعة( اليوم

إنتاج الآلة الواحدة 
 في الساعة

عدد العمال 
 المطلوبين
 لكل آلة

A 6222 8 12 1 
B 8222 7 15 1 
C 12222 6 32 0 

آلـــة  76عامـــل يدكـــن اســـتخدامهم علـــى لستلـــف ا،لات، كمـــا أن الدصـــنع لا يســـتطيع شـــراء أكثـــر مـــن  066ويوجـــد لـــدى الدؤسســـة 
 إضااية.

 تحدد الأنواع الثلاثة من ا،لات لتحقيق اكبر طاقة إنتاجية لشكنة؟كيف يدكن لذذه الدؤسسة أن   -
 

 لديك جدول الحل الأمثل لنموذج البرلرة الخطية التالي: :ثانيالالتمرين  
Max ZP= 122 x1 + 200 x2   

    S/T    

x1 + x2 ≤ 150                                                                                                                                          

4x1 + 2x2 ≤ 440                                                                                                                                       

x1 + 4x2 ≤ 480 

x1 ≤ 90 

x1 , x2 ≥ 0  

 
 
 
 

                                            حدد طنيعة الدوارد والأنشطة.   - المطلوب :
 أوجد النموذج الدقابل واستنتج حلو.  -

RHS 0 0 0 0 200 100 Max 

S4 S3 S2 S1 X0 X1 T2 

40 0 -1/3 2 3/4 2 1 X1 100 

60 0 2/3 1 -14/3 2 2 S2 0 

110 0 1/3 2 -1/3 1 2 X0 200 

50 1 1/3 2 -4/3 2 2 S4 0 

26000 0 100/3 2 200/3 022 122 Z 

0 100/3 2 200/3 2 2 Z-C 
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 ما ىو لرال التغير الدسموح بو في الدوارد النادرة الذي ينقي على الحل أمثلا. -
 ما ىو لرال التغير الدسموح بو في معاملات الأنشطة الدربخة الذي ينقي على الحل أمثلا. -
 
 




